TRABAJO 12 BCS 17 ABRIL:
12 REPASA Y CORRIGE LOS EJERCICIOS DE AYER PRESTANDO ESPECIAL ATENCION

EJEMPLO DE AYUDA

Hazlo tu. Halla los puntos singulares de y = 200 =3t = 12x+ 3 y determina los intervalos donde

crece o decrece.
Resolvemos la ecuacion f'(x) = 0
i) = Gl — Gx— 12
f0=0 = 6x7=6x=12=0 = ¥ —x-2=0 = x;==1, x,=2
Jf‘l{l:ll =211 =312 - 12(-1) +3=10 — (=1, 10) es un punto singular,
fi2y=2. 25-.3.22.12.2+43=2-17 = (2,-17) es otro punto singular.
Teniendo en cuenta las ramas infinitas:
r.E_prfmfI{x} = _rg-r:in (223 = 352 = 12x + 3) = 400
i )= lim (233212549 = o

Tenemos que los intervalos (—=e, —1) ¥ (2, +==) son intervalos de crecimiento. En el intervalo (-1, 2) la
funcidn decrece.
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1 a) Halla las ecunaciones de las rectas tangentes a la grifica de _}r:x‘i—ﬂxzi- 12x en los puntos de
abscisas 1 y -1.

b) Halla las rectas tangentes a la curva con pendiente 12.

a) Calculamos la derivada primera:
f(x) = dx* = 16x + 12

f{]}:‘i -16+12=0

F(1)=1-8+1225 } — Larecta tangentees: y=Mx—-1)+5 — y=5

Fi-1)=-4+16+12=24

Fe1)=1-8-122-19 } — Larecta tangente es: y=24(x+ 1) = 19 — y=24x+ 5



b) Hallamos las abscisas de los puntos en los que las tangentes tienen pendiente 12 resolviendo la ecua-

cion f'(x) = 12:
4x3 - 16x+ 12212 - 4x? - 16x=0 - x(d@x*-16)=0 = x=-2, x=0, x=2
* x==2 = f(=2) = (=2)* = 8(=2) + 12(-2) = - 40
La recra tangente es: y= 12(x + 2) - 40 — y=12x- 16
cx=0 = fl0)=0
La recta tangente es: y= 12x
sx=2 5 f(2)=2-8.274+12.2=8
La recta tangente es: y=12(x-2) +8 — y=12x-16

2 Halla el valor miximo de la funcién y=-x"+ 12x+ 3 en el intervalo [0, 3] yen el intervalo [-5, 3].
Halla el minimo en cada uno de esos intervalos.

Calculamos primero los puntos singulares de la funcién:
flx) = =3x% + 12
Fl)=0— 3x7+12=0 - x,=-2, x;=2
* En el intervalo [0, 3] evaluamos:
floy=3 f(=19 f(3)=12
El méximo se encuentra en x =2 y vale 19.
El minimo se encuentraen x=0 y vale 3.
* En el intervalo [-5, 3] evaluamos:
fl=5)=068 f(-2)==13 f(2)=19 f(3)=12
El méximo se encuentra en x = -5 y vale 68.

El minimo se encuentraen x=-2 y vale -13.



